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CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL Il
TODOS OS CURSOS EXCEPTO LEB, LEBM, LEFT, LEMAT, LEQ, LMAC, LQ
TESTE DE RECUPERACAO - 18 DE JUNHO DE 2007 — TESTE 2

Apresente e justifique todos os calculos
duracdo: 90 minutos

1 3
1. Invertendo a ordem de integracao, calcule / / e da dy.
0 3y

2. Determine o volume do sélido
D={(z,y,2) eR’, 0<z<u

3. Considere a curva

<1, y2<x}.

C={(z,y) eR?* 2* +y* =1, y >0}

a) Calcule a massa de C' supondo que a sua densidade de massa é dada pela funcio

plz,y) =1-y.

b) Use o Teorema de Green para determinar a area da regido limitada por C' e pelo
segmento de recta {(z,0) € R?, —1 <z <1}

4. Considere o campo vectorial

Calcule o trabalho realizado por F' ao longo do caminho

g(t) = (e"'sint, e'cost, sent),

5. Considere a superficie
S={(z,y,2) eR’, y* + 22 =1

t € [0,7].

, —1 <z <2}

Use o Teorema da Divergéncia para calcular o fluxo do campo vectorial
3 .3
F(z,y,z) = (3z,y°,2°)

através de S segundo a normal n que no ponto
positiva.

(0, \/%, \/%) tem segunda componente

6. Use o Teorema de Stokes para calcular o trabalho do campo vectorial

F(z,y,2) = (y+sinz, cosy, °)

ao longo do caminho
g(t) = (sint, cost,sin 2t),

t €10,2n].



